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INTEGRATION DE DEUX EQUATIONS BIFFERENTIELLES ;
Par M. J. DUPAIN,

Eléve de I'Ecole Normale.

On propose d'intégrer le systéme d’équations simul-
tanées suivant:
d*z dy dz

(1) .}’E+2:{;2~+asmz_o,
dy dz
(2) ZF—J (d—_r> — acosz — 0.

Nous prendrons de nouvelles variables 7, u liées aux
anciennes par les relations

t=ysinz, u =y cosz.

Les premiers principes du calcul différentiel nous
feront connaitre les dérivées de t et de u,

ad d" -+ 2 dz du = df CcOS2 sin z dz
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Ajoutons au second nombre de 'équation (4) le premier
membre de 'équation (1) multiplié par sin z, ct retran-
chons-en le premier membre de I'équation (2) multiplié
par cos z; il vient, réductions faites, .

d*u

(5) e
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Une combinaison analogue des équations (1), (2), (3)
conduit & :
6) -:—;: = 0;

les équations (5), (6) fournissent immédiatement les
intégrales

ax?
u::-—z-—+—Ax+B, t=Cx+D,
A, B, C, D étant des constantes arbitraires. On repasse
aisément aux variables y, z,
t
z:arctang;, y = \t*+ u?;

les intégrales demandées sont donc

2(Cz + D)
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y= i V4(Cz + D) + (az' + 2 Az + 2B



